

**Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их  
прав в муниципальном образовании Малмыжский  
муниципальный район Кировской области**



**НАПОМИНАЕТ!**

**Сохранение жизни и здоровья детей – главная  
обязанность родителей!**

В соответствии со статьей 63 Семейного кодекса Российской Федерации родители имеют право и обязаны воспитывать своих детей. Родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей.



Обязанность по защите прав и законных интересов детей (статья 64 Семейного кодекса РФ) возлагается на их родителей.

Обеспечение интересов детей, под которыми понимаются различного рода жизненно важные потребности детей, без реализации которых они не могут жить и развиваться, является моральным долгом и конституционной обязанностью родителей, отказ от которых с их стороны является недопустимым.

При осуществлении родительских прав родители не вправе причинять вред физическому и психическому здоровью детей, их нравственному развитию. В соответствии с пунктом 1 статьи 65 Семейного кодекса РФ родительские права не могут осуществляться в противоречии с интересами детей. Обеспечение интересов детей должно быть предметом основной заботы их родителей. Отсутствие внимания, заботы является ненадлежащим исполнением обязанностей по воспитанию, содержанию детей. Родители, осуществляющие родительские права в ущерб правам и интересам детей, несут ответственность в установленном законом порядке.

**Ответственность за ненадлежащее исполнение родительских  
обязанностей.**

**Статья 5.35 Кодекса Российской Федерации об  
административных правонарушениях.**

Неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних - влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от ста до пятисот рублей.

